

# 大同文旅市场繁荣有序人气旺

强势入围“五一”黄金周热门排名增速最快目的地城市

**本报讯**（记者 崔莉英）根据携程与新华财经5日联合发布的2021“五一”旅行大数据报告显示，大同与荆州、连云港、汕头等一同入选2021年全国“五一”黄金周热门排名增速最快的十个城市。这个旅行大数据以多维度数据展现“五一”黄金周期间国内旅游市场的强势复苏。

大同市“五一”假期文化旅游市场人气高涨、健康有序。记者从市文化和旅游局获悉，“五一”假期，监测统计数据显示，全市纳入重点监测的8家景区累计接待游客37.16万人次，按可比口径计算，同比增长173.23%，恢复到2019年同期的89%；

实现门票收入3777.55万元，同比增长405.79%，比2019年同期增长4.29%。与清明节假日比较，接待人次环比增长250.57%，门票收入环比增长453.88%。这个成绩的取得，主要得益于我市在创新文旅产品、优化服务供给、丰富文旅业态、保障市场安全方面持续发力，并推陈出新，迭代升级。赏花游、古城游、长城游、乡村游、生态游、红色研学游等系列主题精品线路形成假期新的人气担当，拓展了游客游览空间，扩充了景区承载力，给游客带来全新的体验。品牌活动促进旅游市场复苏，“春满古都·又见平城”2021

群众文化系列活动、广灵第二届神农点谷节、塞尚驿栈气球节、大同首届儿童智慧未来教育博览会暨首届亲子嘉年华、“劳动者的歌——献礼建党100周年”主题活动等成为我市假日期间吸引游客、丰富旅游产品、带动文旅市场复苏的主阵地。一些景区推出延时惠民举措和多项门票优惠，带给游客更多选择。

此外，山西省智慧旅游云平台发布的《2021年“五一”假期旅游市场数据分析报告》显示，从各市接待层面来看，大同在“五一”假期中接待游客量居全省前列。从景区接待层面看，云冈石窟、大同方特景区分列前五。从景区分类数据看，云冈石窟入列最受欢迎的人文景观类，大同方特景区入列最受欢迎的现代娱乐类景区，广灵县剪纸博物馆入列最受欢迎的科普型景区。自驾游、高铁游成为来同游客主流，夜游经济正在崛起，预约出行成为常态，大同多数景区井然有序，云冈石窟等景区发布限流公告，确保了游客的旅游体验。各景区通过举办丰富多彩的文化活动，满足游客的文化需求，形成地方文化和旅游出行相结合的支撑体系，推动文旅融合纵深发展。

职业培训券挺抢手

## 我市已有12.9万人领取

**本报讯**（记者 双红）7日，记者从市人社局能力建设科了解到，今年全省将大力推行职业培训券的发放和使用工作，目前我市已有128997人领取了职业培训券，面值1.26亿元。

职业培训券由人社部统一规划，各级人社部门通过电子社保卡线上渠道免费发放，是劳动者享受职业技能培训权益和培训机构兑现培训补贴的电子凭证。今年，我市将全面采取职业培训券方式开展职业技能培训工作，对技能培训全过程实行闭环管理，通过线上、线下两个渠道，对培训人员进行合理引导、实名培训、资金监督、补贴兑换、宏观分析，为劳动者建立终身职业技能培训电子档案。

市人社局能力建设科有关负责人介绍，职业培训券面向未就业人员、灵活就业人员、企业在岗职工领取。有两种形式的职业培训券，一种是面值培训券，一种是抵用券，两者的区别在于面值培训券只能参加与领取培训券面值相符的培训，而抵用券既可参加面值较高的培训，也可选择面值较低的培训。

据悉，目前职业培训券的申领工作仍在进行，有意愿参加培训的市民可通过“民生山西APP”领取本人的电子社保卡后，在“职业培训”栏内领取职业培训券。领取职业培训券后，可自主选择培训机构，参加自己愿意参加的培训项目。



大同大学和市少体校两支代表队展开较量 高燕 摄

## “赛诺杯”女子青少年足球邀请赛落幕

**本报讯**（记者 高燕）6日下午，2021年“赛诺杯”女子青少年足球邀请赛在市外国语学校足球场落幕。经过5天共10场比赛的激烈比拼，大同大学代表队最终获得第一名。

大同女子足球水平在全省处于前列，曾多次代表我省参加全国比赛，并获得过较好的战绩。此次比赛由大同市少年儿童体育运动学校主办，旨在备战2022年省运会，邀请大

同大学、山西体院、张家口市代表队参赛，以赛代练，积累比赛经验。

连日来，女足队员们在绿茵场上展开激烈对抗。“回防！回防！”“攻右路！攻右路！”记者在市外国语学校足球场看到，女子足球虽说没有男子组那般猛烈，但队员们都毫不松懈，积极迎战，尽情挥洒着激情和汗水，传球、抢断、过人、射门，球员们你争我夺，一个个精彩的瞬间在球场上演。

## 阳高县新冠疫苗方舱接种点启用

**本报讯**（记者 高燕）为科学稳妥有序推进新冠病毒疫苗接种工作，满足大规模集中接种需求，阳高县新冠疫苗方舱接种点日前完成建设并正式启用。

阳高县新冠疫苗方舱接种点位于县城内大众球馆，占地约1080平方米，从选址、布局、人员要求、设置配备、疫苗运输与储存均按照《全省新冠病毒疫苗分阶段接种工作实施方案》和《省新冠病毒疫

苗接种“百日攻坚行动”实施方案》工作要求，并结合自身接种服务能力、集中接种工作任务量和进度安排等实际情况进行建设。建成的方舱接种点共设10个区域，分别是知情告知区、健康咨询区、信息登记区、候种区、疫苗接种区、留观区、异常反应处置区、冷链区、物资储备区、隔离区，各区工作人员均经过培训考核并持有合格证，严格按照工作制度与流

程进行工作。

4月30日，该接种点正式启用，同时新冠疫苗接种实战演练在此举行。当天接种疫苗的群众在工作人员的引导下有序进场，从健康询问、知情同意，到信息录入、疫苗接种、留观30分钟……现场秩序井然。两个多小时后，该接种点完成了700剂疫苗接种实战任务，没有出现一例应急与异常反应。



## 为民服务真抓实干 学用结合见到实效

**本报讯**（记者 尚铁军）市公安局恒安分局强化服务意识，坚持“开门整顿”，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，全体党员民警、辅警立足岗位，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的诉求出发，切实为群众做好事、办实事。

针对恒安新区居民集中、治安复杂的实际，恒安公安分局紧紧围绕市公安局“十比十看”百日攻坚行动，针对多发性侵财性案件，影响群众安全感的治安痛点严厉打击整治，加强对高发、多发性案件的专题研判。今年以来，恒安公安分局共抓获各类犯罪嫌疑人42人，其中包括盗窃犯罪嫌疑人11人、“两抢”犯罪嫌疑人6人、命案犯罪嫌疑人1人、其他犯罪嫌疑人24人，为群众挽回直接经济损失10余万元。

为方便老年人办理出入境证件，恒安公安分局出入境管理大队设置绿色通道窗口，减少老年人等候时间；设计引导员，为老年人提供自助设备服务，并放置急救包、老花镜、护手霜等物品。

针对2020年全年网络电信诈骗警情进行梳理，针对不同受损人群、不同犯罪类型、不同发案地区，在宣传全覆盖的基础上开展重点宣传，印制宣传资料21万余份。截至目前，该局共实地走访宣传161352人，发放宣传资料111052份，张贴各类海报12216份，张贴标语、宣传展板183幅（块），组织各类培训宣讲会21次，开展集中性“登门行动”宣传3次。

1962年5月7日

中共中央政治局常委在北京举行工作会议，作出全面贯彻执行“调整、巩固、充实、提高”八字方针和对国民经济进行大幅度调整的重大决策。

2007年5月7日

中共中央、国务院发出《关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》，指出广大青少年身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力，是一个民族旺盛生命力的体现，是社会文明进步的标志，是国家综合实力的重要方面。要高度重视青少年体育工作。

据《学习强国》



第十二届中部博览会

距开幕  
还有

13 天